

通訊

童夢同行



童夢同行

Dream Compassioners

「童夢同行」為聯校國際助學組織，亦為政府註冊慈善團體，旨在為世界上貧窮地區有需要的學童提供受教育的機會與生活所需，長遠讓其改變命運。
(免稅編號： 91/17842) (社團註冊編號： 1963635)

副主席的話

各位「童夢同行」的朋友：

時光荏苒，轉眼間，第四屆執行委員會的任期已接近尾聲。執行委員依然不忘初心，用心籌辦各項活動，宣傳服務精神，回饋社會。

第四屆「童行盃」全港校際服務比賽的半準決賽及準決賽於本月假香港城市大學成功舉行。華英中學及旅港開平商會中學脫穎而出，躋身決賽，爭奪最終勝利。讓我們一同期待辯員在決賽中的表現！我們亦歡迎各位閱讀本期「溫故知新」，回顧第二十八次網上恆常講座--「毛守救援」義工陸家捷先生的分享內容。

第三屆香港學生服務領袖選舉的三組決選生已於本月陸續完成他們的服務計畫，服務本地有需要的群體，包括基層兒童、特殊學習需要學童、殘疾人士等，甚具意義。希望各位學生服務領袖在服務過程中亦能有所成長，繼續服務有需要人士，同時推動更多年輕人投身社會服務。

最後，童夢同行第五屆執行委員及附屬委員現已開始招募。我們歡迎對服務抱有熱誠的中學生報名加入，一同服務有需要學童，成就學童的夢！

第四屆「童夢同行」執行委員會副主席
陳韋霖 謹啟

二零二四年八月三十一日

宗旨

1. 為濟助貧困及促進教育，本組織為世界各地貧窮地區有需要的學童提供受教育的機會與生活所需。
2. 為濟助貧困，本組織力圖讓身處較富裕地區的人士明白較貧窮地區的實況與需要，並伸出援手，幫助貧困人士。
3. 為促進教育，本組織通過舉辦義工及教育活動讓香港學生有更多籌備與參與海外服務的經驗，擴闊視野，培育他們服務社會的精神。
4. 本組織包容不同宗教與政見人士，然而並不參與任何宗教與政治活動。



八月活動報告

第五屆執行委員及附屬委員招募

「童夢同行」現正招募2024至25年度中三至中六學生擔任本組織第五屆執行委員及附屬委員（執行委員會副主席可由高中學生或大專學生擔任）

申請者需具備服務熱誠、粵語及英語溝通能力。

有意申請者請於2024年9月11日23時59分或之前掃描二維碼填妥申請表格。

歡迎各位加入「童夢同行」，為本地及世界上有需要的學童出一分力，陪伴他們同行、如有查詢，請電郵至 info@dreamcompassioners.org 聯絡我們。



這一年在童夢同行見識到很多新事物，亦多次刷新我對社會有需要人士的認知，包括第一次接觸聽障兒童，了解到他們生活上的困難，如需購買昂貴的助聽器。童夢同行最奇妙之處是不但提供不同種類的服務，更向中學生倡義服務精神，讓中學生及不同階層能關注兒童及貧窮相關的社會議題。感謝童夢同行給我開拓眼界的機會，亦感恩遇上第四莊的所有人，一同互相扶持、合作完成大大小小的活動。

Cecilia

很高興今年有機會加入童夢同行，亦慶幸在這裡認識到志同道合的夥伴。經歷過去一年的活動，相比單純參加活動，我有更多機會籌備各項活動，令我可以從不同面向服務他人，更學會很多實用的技巧。同時亦感恩童夢同行令我跳出舒適圈，嘗試不同事物，如接受訪問、籌辦模擬聯合國等。籌辦活動的過程中，我們創造了很多美好回憶，令我的高中生涯更加豐富！更重要的是，我們能透過籌辦服務及倡議活動，希望能夠感染到更多人一同為世界出一分力。這份能拉近人與人之間距離的力量，絕對是我在童夢同行最深刻的感受！

Kristy

Being a part of DC this year has been immensely fulfilling. Meeting so many passionate people who are all dedicate to improving the community has been incredible. Taking those children with hearing impairments on a tour around Hong Kong after their lesson was one of the most unforgettable experiences. Their bright smile and enthusiasm were truly inspiring and it opened my eyes to the significant impact we have on others. In addition, this organisation leads me to give back to the community, also it helped me form friendships with people who hold similar beliefs to mine. I am really appreciative of the chance to be a member of DC.

Chaise

很高興可以在童夢同行認識到一班志同道合，熱愛服務的夥伴。在這裡，我有很多機會可以發揮自己的才能，就例如本來熱愛辯論的我就成為了童行盃全港校際辯論比賽的籌委，參與了邀請參賽學校，比賽評判等的工作，為推廣服務精神出一分力！童夢同行亦提供機會給我嘗試了不同新的事物，例如籌辦「同·夢」慈善舞會，我在當中獲益良多。期待來年可以在童夢同行見到也同樣熱愛服務的你們，一起為社會出一分力！

Sophia



八月活動報告

溫故知新

上月，我們很高興能夠邀請「毛守救援」的義工陸家捷先生擔任第二十八次恆常網上講座「見賢思齊」講者。陸先生向我們分享香港現今動物棄養及流浪的問題。陸先生表示香港現階段對流浪動物的統計不足，人道毀滅的方法亦未能有效根治流浪動物的問題，導致不少流浪動物因等不到主人認領而失去性命。同時，陸先生亦提出TNR的觀念，即Trap（捕捉）、Neute（絕育）、Return（放回）。除了TNR外，「毛守救援」一眾義工亦希望達到Rehome的最終目的，令流浪動物能夠重新找到居所。

陸先生認為香港可多參考他國流浪動物的處理手法，例如提倡領養文化、設置更多寵物收容所和推出動物友善政策等等，以減少流浪動物的數量。陸先生認為政府應領頭行動，更改動物法例和提倡動物保育，引起市民對流浪動物的關注。此外，陸先生指出近期寵物領養日的舉辦和寵物友善措施的增設能提升大眾對流浪動物的包容和關注。

陸先生分享安置空間不足為主要的困難，在救助途中動物需要時間作康復和調整以往性格，導致流浪動物等待領養的時間相對長。希望「毛守救援」能於未來拯救更多流浪動物的生命，亦期望是次講座能令參與者從中更加關注流浪動物的問題！





八月活動報告

第三屆香港學生服務領袖選舉服務計劃

◆ :: ☆ : ☆ // 第一組 Happify \ \ ☆ : ☆ :: ◆

HKSSLA 第一組 Happify 於八月二十五日在聖保羅書院成功舉辦「玩轉腦童學」活動！

Happify 旨在為低收入家庭學童提供優質的娛樂時間。這次遊戲日涵蓋多種益智團隊遊戲，讓孩子在趣味中積極思考、溝通與合作，亦與家長培養親子關係。

籌辦同學首先進行了一系列的破冰遊戲，增強隊伍凝聚力。「建立個性島」考驗合作能力和創造力，孩子要用有限的材料建造出最高的塔樓。



午餐過後的「爭奪控制台」尤為刺激，參與者化身運籌帷幄的軍師，推理對方的策略，在模擬戰場上指揮棋子的分配。

壓軸的「重塑自我意識」可謂全日的焦點，參與者完成各種團隊遊戲以搶奪九宮格裡的據點，在過程中不斷溝通，思考對策並互相鼓勵。

快樂的時光轉瞬即逝；經過一整天的活動，籌辦同學不僅鼓勵孩子發表意見，更啟發他們思考積極溝通和團隊合作的重要性，為日後良好的身心發展和建立自信心埋下種子。

特別鳴謝聖保羅書院為是次活動提供場地，以及思考樂教育為活動提供資助。





八月活動報告

第三屆香港學生服務領袖選舉服務計劃 ◆ ∴ ∴ ∴ ∴ ∴ ∴ // 第二組 Luminance \\ ∴ ∴ ∴ ∴ ∴ ∴ ◆

Luminance致力於推廣社區共融及幫助兒童，因此服務計劃涵蓋了不同兒童群體，例如特殊教育需要學童、少數族裔兒童、新移民兒童，以及低收入家庭兒童。籌辦同學已於八月首先在洪水橋青年空間舉辦「與你同行 發掘才能」活動，對象為一群專注力不足/過度活躍症的兒童。籌辦同學為特殊教育需要的兒童創造多元化的遊戲，例如猜猜畫畫、兒歌合奏和運動項目等，讓他們從中學會與人合作，並且發掘他們的才能。同學明白特殊教育需要的兒童在成長路上困難重重，故希望能助他們一臂之力，透過陪伴和溝通令他們感覺被接納和被愛。每個孩子都有自己的閃光點，籌辦同學致力發掘他們的才能，並展開其他服務，如提升少數族裔兒童對中華文化的認識、減少新移民兒童不適應感受，以及為低收入家庭兒童提供工作坊。





八月活動報告

第三屆香港學生服務領袖選舉服務計劃

◆ ✨ ✨ ✨ ✨ ✨ ✨ // 第三組 Elpis \ \ ✨ ✨ ✨ ✨ ✨ ✨ ◆



Elpis (曙曦) 於八月中下旬舉辦了「童路有您」服務活動。此次活動分為義工培訓工作坊和服務活動兩部分。籌辦同學先在香港遊樂場協會彩德青少年綜合服務中心舉行工作坊，透過模擬輪椅代步、問答遊戲、視障體驗和打盲文等活動，令參加者了解殘障人士日常會面對的問題和瞭解他們的需要，並鼓勵在參加者在日常生活中多關心他們。

在工作坊後，籌辦同學按照參加者的意願分成兩隊服務隊伍，分別與輪椅使用者交流和體驗視障人士進行活動。第一個服務活動，我們帶領參加者與輪椅使用者進行遊戲和友誼賽事，每一個人都十分投入和很開心，當中輪椅人士亦向參加者交流技巧和指導，讓他們熟悉如何使用輪椅，並在活動結束後表達和分享了大家的感受。

而第二個服務活動，小朋友親手製作中秋節手工燈籠，並由籌辦同學轉贈給輪椅人士，完成燈籠製作後他們需要使用眼罩並通過各種考驗，了解視障人士的難處和鼓勵他們在生活中能伸出援手加以援助，幫助視障人士。籌辦同學希望能通過參加者與傷殘人士的互動，傳達關心和關懷。





八月活動報告

第四屆「童行盃」全港校際服務辯論比賽

第四屆「童行盃」全港校際服務辯論比賽分別於八月四日及八月十八日成功舉辦半準決賽及準決賽。童行盃旨在提供平台與各辯員切磋辯技，同時宣揚服務精神，關心世界。是次比賽感謝香港城市大學借出場地供我們舉辦賽事。比賽賽果已於童夢同行社交媒體公佈。本輪賽事辯題包括「本港直接資助學校計劃對學童成長利大於弊」、「解決校園霸凌問題，法律比教育更重要」等，希望引導同學反思教育對中小學學生成長的作用。相信經過賽事後，參賽同學定能對兒童及服務學習等相關議題有更深入的认识，起社會倡議之效。我們鳴謝何明華會督銀禧中學、仁濟醫院羅陳楚思中學、港澳信義會慕德中學以及聖保祿學校（中學部）擔任協辦學校，派出工作人員及評判。此外，我們亦衷心感謝各位評判於百忙中抽空出席，點評賽事，相信同學必定獲益良多。

第四屆「童行盃」決賽即將舉行。讓我們一同期待兩強隊伍的精彩表現，爭奪最終勝利！





聯絡資料



✉ : info@dreamcompassioners.org

📷 : [dream_compassioners](https://www.instagram.com/dream_compassioners)

f : 童夢同行 Dream Compassioners

in : [Dream Compassioners](https://www.linkedin.com/company/dream-compassioners)



童夢同行
Dream Compassioners

歡迎捐款支持童夢同行！

恆生銀行 244-862181-668

感謝支持

**如您有意每月捐贈，歡迎致電 +852 59967501 聯絡我們，謝謝。
善長名單將載於稍後的「每月通訊」，以表謝意。

歡迎把此通訊發送給有心人！